

最美劳动者

五一劳动节

特刊

全市庆祝“五一”国际劳动节表彰大会召开

济宁市劳动模范和济宁市先进工作者等受到表彰

4月28日,全市庆祝“五一”国际劳动节暨劳动模范和先进工作者表彰大会召开,深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神,激励和动员全市各行各业劳动者,进一步弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,勇争一流、拼搏奉献,为建设新时代社会主义现代化强市再建新功。

市委书记、市人大常委会主任林红玉出席会议并讲话,市委副书记、市长于永生主持,市政协主席霍媛媛,市委副书记李兴伟出席。

会上,有关市领导宣读了表彰决定,为荣获省“五一”劳动奖状和工人先锋号代表,全国、省“五一”劳动奖章代表,济宁市职工劳动模范代表,济宁市农业劳动模范代表,济宁市先进工作者代表颁奖,获奖代表宣读了倡议书。

林红玉代表市委、市政府,向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈祝贺,向奋战在全市各条战线上的广大劳动者致以崇高的敬意和节日的问候。林红玉指出,面对错综复杂的外部环境、艰巨繁重的改革任务,济宁市“十三五”圆满收官,“十四五”实现良好开局,今年一季度经济运行顺利

实现开门红、开门稳,取得这样的好成绩和好局面根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引,在于省委、省政府的坚强领导,更凝聚着各行各业广大劳动者的智慧和汗水,铭刻着各条战线先模人物的辛劳和功绩。

林红玉指出,当前济宁正处在加快新旧动能转换、大步迈向高质量发展的关键时期。市第十四次党代会和市人大政协“两会”确立了新的更高目标,全市各级各部门和广大劳动者要大力发扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,始终保持“事争一流,唯旗是夺”的精神状态和“争一流、争第一、争唯一”的胆略气魄,积极融入全市发展大局,为新时代社会主义现代化强市建设作出新的更大贡献。要大力弘扬劳模精神,学习他们勇争一流的进取精神、勇于创新的开拓精神、淡泊名利的奉献精神,奋力争当推动济宁高质量发展的主力军。要大力弘扬劳动精神,积极投身制造强市、现代港航物流、济宁都市区、乡村振兴、文化“两创”、安全发展等新时代现代化强市建设主战场。要大力弘扬工匠精神,努力造就一支执着专注、刻苦钻研,改革创新、攻坚克难,精



益求精、一丝不苟的高素质专业化劳动者队伍。

林红玉要求,各级党委、政府要高度重视做好新形势下的工会工作,把工会工作摆上重要议程,坚持和完善政府与工会联席会议制度,及时研究解决工作中的重大问题和实际困难。各级工会组织要坚持“党政所需、职工所盼、工会所能”,找准工会工作与全市中心工作的结合点,做职工政治思想的“领路人”、建功立业的“圆梦人”、最可信赖的“娘家人”。

林红玉号召,让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,凝聚好、发挥好工人阶级主力军作用,实现好、维护好劳动者合法权益,努力营造劳动光荣、争当先进的浓厚氛围,为济宁争先进位和高质量发展作出新的更大贡献。

于永生在主持讲话时要求,全市各级各部门、广大劳动群众要深刻学习领会林红玉书记讲话精神,认真对照要求,抓好贯彻落实。要大力弘

扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,凝聚好、发挥好工人阶级主力军作用,实现好、维护好劳动者合法权益,努力营造劳动光荣、争当先进的浓厚氛围,为济宁争先进位和高质量发展作出新的更大贡献。

市级领导,各县市区、市直有关部门、单位主要负责人,中央、省驻济有关单位主要负责人,省属高等院校负责人,市属高等院校和企业主要负责人,受表彰集体、个人代表等参加会议。

山东广育堂国药有限公司炮制中心主任——陈厚高荣获“济宁市劳动模范”

复原传统古法制作,传播中药非遗文化



记者 晋森 通讯员 刘炳琦

4月28日,陈厚高被授予“济宁市劳动模范”的称号,他是山东广育堂国药有限公司炮制中心主任,由于其杰出的炮制技艺,被公司任命为炮制传承人。他带领团队攻坚克难,复原二仙膏传统古法制作全过程,“二仙膏制作技艺”也被认定为国家级非物质文化遗产项目。



陈厚高(中)

严格遵古炮制 复原二仙膏传统古法制作

走进广育堂研发中心,创始人李广瑜的雕像首先映入眼帘。在研发中心5楼,检测人员不断进行各项化验检测,实

时观察各项数据,确保药材质量达标。“二仙膏”是千年经方的集成,选取的药材道地,严格遵古炮制,为了使产品质量能够不断提升,利用现代手段进行严格检测。

“我们用的药材需要经过特

殊加工,制作二仙膏的黄芪就加入了蜂蜜进行炒制,相较于原本的黄芪起到了补中益气的效果。”陈厚高介绍。

由于陈厚高杰出的炮制技艺,被山东广育堂国药有限公司任命为炮制传承人。陈厚高带领

团队历时一年,攻坚克难,复原二仙膏传统古法制作全过程,2014年,“二仙膏制作技艺”被国务院认定为国家级非物质文化遗产项目,极大提升了二仙膏的影响力。

在2016年,陈厚高还带领团队将“小儿牛黄清心散古法制作技艺”成功申报为省级非物质文化遗产项目,并成为该项目首席传承人。作为公司技术带头人,他已经带出徒弟17人,成为“非遗制作技艺”传承的核心力量,培训青年技工60人,形成“非遗制作技艺”传承的骨干梯队。

传播中药非遗文化 将古方汇集成书来传承

陈厚高自参加工作以来,先后从事了中药的制剂生产,产品开发及工艺技术制定,中药处方调剂,中药炮制技艺传承等专业技术工作。

在实际工作中,陈厚高自学了中医基础理论、中药学、药用植物学、中药鉴定学、中药炮制学等十几门专业知识,并将所学运用到实践当中。在车间担任技术主任期间,他主要负责研发新产品及工艺技术改进,先后获得通脉灵胶囊和消渴降糖胶囊等多个药品批准文号。在工艺改进方面,

采用微波萃取技术对公司主营产品二仙口服液提取工艺进行改进,效率提高50%左右,为公司增加直接经济效益200余万元;对含化上清片的工艺改进成果获得了含化上清片关键工艺优化及临床研究三等奖。

近年来,陈厚高带领团队先后参加了中国非遗博览会、中华老字号博览会、第二、三、四届上海进口博览会,现场展示非遗制作技艺,累计参观人数达20000人次,将中药非遗文化传播到世界各地。

陈厚高还以几十年的炮制实践经验为基础,带领团队编写《广育堂炮制技艺》、《广育堂经验方锦集》、《徐春甫幼幼汇集》等三部著作,将众多古籍、方剂分别编排分门别类,使得这些古方得以传承。近年来更是硕果累累,陈厚高以及团队先后获得了“全省医药行业技能大赛中药炮制与配制工二等奖”、“山东省医药行业首席技师”、“陈厚高工匠人才创新工作室”、“济宁工匠”等荣誉称号。



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:晋森 组版:李腾 校对:郭纪轩